



## 展示最美劳动者风采



4月16日,涡阳县举办最美劳动者风采图片展。此次图片展共展示了涡阳县27名各级劳模、工匠、先进工作者以及最美职工的风采,以此大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,激励职工和劳动群众奋进“十四五”,建功新时代,以优异成绩庆祝建党100周年。 姜延旭/摄

# 弘扬劳模精神 助力乡村振兴

## 省新时代职工文明实践活动走进歙县

本报讯 4月17日,“弘扬劳模精神 助力乡村振兴”安徽省新时代职工文明实践活动在歙县璜田乡举行。工人日报社副总编辑宋澎,省委宣传部干部会成员、省文明办主任杨明世出席活动。省总工会党组成员、副主席胡东辉出席活动并讲话。黄山市人民政府副市长程红致辞。黄山市政协副主席、市总工会主席徐玉宝,市总工会党组书记、副主席曹晓敏等相关单位或

部门负责人出席活动,13位劳模代表参加本次活动。

据悉,为深入贯彻习近平总书记关于“工会要协同各方面为劳动模范、大国工匠发挥作用搭建平台、提供舞台,为劳模、工匠传承技能、传承精神创造条件”的重要指示精神,推进做实党史学习教育,落实“我为群众办实事”要求,省总工会新时代职工文明实践中心今年将在黄山市歙县、铜陵市铜官山区、宣城市泾县分别开展“弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神”主题文明实践活动,示范引领全省各级工会广泛开展1000场新时代职工文明实践活动。为此,省总要求,全省各级工会要广泛学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想,因地制宜结合党史学习教育,将干场新时代文明实践活

动深做细做实,切实发挥引领思想、凝聚人心、弘扬新风、服务群众的重要作用;全省广大劳模要认真学习贯彻习近平总书记在全国劳模表彰大会上的重要讲话精神,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,充分发挥示范引领作用,展示新风采,做出新贡献;全省广大职工和企业要从百年党史中汲取奋进力量,以劳模先进为榜样,积极投身社会主义现代化国家建设新征程,当好新阶段现代化美好安徽建设的主力军。

在歙县活动期间,与会人员参观了胡早娣劳模精神纪念馆,并体验了采茶、炒茶劳动。参加活动的有关企业负责人与农副产品业主现场签订了购销合同。

(本报记者 胡佳佳 余珊珊)

## 要闻简报

◆中国正式完成《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)核准程序。

◆庆祝建党百年全国公益电影主题放映活动在浙江嘉兴启动。

◆第十九届上海国际汽车工业展览会19日至28日在国家会展中心(上海)精彩亮相,这是上海车展在新冠肺炎疫情发生后首次重回线下。

(据新华社4月18日电)

## 学党史 悟思想 办实事 开新局 党史学习教育专栏

## 我省连续第9年出台促进经济平稳健康发展“30条”

### “政策红包”助“十四五”开好局起好步

本报讯 4月16日上午,记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,近日,省委、省政府印发了《关于促进经济平稳健康发展 确保“十四五”开好局起好步的意见》(以下简称《意见》)。这是我省连续第9年出台促进经济平稳健康发展“30条”文件。

据了解,《意见》内容主要涵盖6个方面:突出强化科技战略支撑,增强高质量发展第一动力;突出高端前瞻布局,增强产业链供应链自主可控能力;突出问题导向,更加精准有效支持市场主体;突出扩大内需战略,着力增强投资增长后劲;

突出改革开放,推动发展活力持续迸发;突出民生改善,促进人民群众共享改革发展成果。

在支持科技创新方面,《意见》围绕增强科技创新策源地功能,构建科技创新攻坚力量体系建设,从推动基础研究、促进科技成果转化、提升企业创新能力、积极招才引智等方面给出系列政策举措,促进我省创新能力继续保持在全国第一方阵。

为此,《意见》提出了一系列有针对性的“政策红包”。如省财政安排130亿元左右支持科技创新发展,通过项目贷款贴息、股权投资、投资基金、“借转补”、事后奖补等方

式放大财政资金使用效应;组织实施一批重大科技专项和重点研发计划项目,突破一批“卡脖子”技术,省在市县先行投入基础上,给予单个项目最高1000万元支持;省财政分别安排2亿元,注资省科技融资担保有限公司和省科技成果转化引导基金有限公司,采取股权投资、融资担保等方式支持高新技术企业、科技型中小企业;省财政统筹安排各类人才专项资金6亿元左右,支持引进高层次人才创新创业人才和平台建设等等。

据省政府副秘书长李必方介绍,为抓好《意见》的贯彻落实,《意见》中的100余条政策措施都有明确的责任单位,各单位将借助“四送一服”平台,对《意见》进行深入宣传解读,帮助企业解决实际困难,“一企一策”精准帮扶企业,同时,加大企业项目落地对接服务保障,《意见》也要求各责任单位自印发之日起,积极制定实施方案,省委办公厅、省政府办公厅对各项政策措施落实情况进行跟踪督查和监督,适时组织评估,确保各项政策落地见效。(本报见习记者 何昊)

## 人社政策速递 30 就业创业篇

问:禁捕退捕渔民安置保障支持政策有哪些?

答:(接第7576期)(八)基地补贴。对退捕渔民建设的渔业健康养殖基地、优质淡水产品生产基地、水产品加工产业集群,由就业补助资金按照每户每年5000元的标准给予基地补贴。

(九)一次性创业补贴。对退捕渔民首次创业且正常经营6个月以上的,按照5000元标准给予一次性创业补贴。

(十)技能培训补贴。将16—65周岁、有劳动能力和培训需求的未就业退捕渔民全部纳入免费职业技能培训范围,每年至少提供1次职业培训,最多可培训3次,培训期间给予每人每天50元生活费补贴(含交通费)。对企业、农民专业合作社和就业扶贫车间等各类生产经营主体,吸纳符合条件的退捕渔民就业并开展以工代训的,按每人每月200元标准给予生产经营主体以工代训补贴,最长可达6个月。

(未完待续)

如需查询人社政策,您可以通过全省各级人社部门网站、微信公众号和全国统一电话咨询服务热线(所在地电话区号+12333)获取。

## 我省出台“25条”激发民企创业热情

### 政策拟定起草由“企业家拿初稿”

本报讯 4月16日上午,记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,为进一步营造激励企业家干事创业的浓厚氛围,推动民营经济高质量发展,省委、省政府近日出台了《关于进一步激发民营企业创业热情成就企业家创新创业创造推进民营经济高质量发展的若干意见》(以下简称《若干意见》)。

《若干意见》共提出6个方面25条举措,立足激发创业热情、增强信心、成就创新创业,坚持用市场的思维完善政策支持体系,牢固树立“为自己人办事就是办自己的事”的服务理念,从尊重和成全企业立场出发,瞄准企业发展痛点、难点,围绕搭平台、优环境、强服务等方面拿出让民营企业“可感受”的政策干货。

据省经信厅副厅长吴韦人介绍,《若干意见》首次采用“企业家拿初稿”的起草方式,与近百位企业家及有关行业协会商会负责人进行交流,通过政企角色互换,从企业的立场出发,围绕增强信心、成就企业梦想,实现了企业家的诉求建议转化为政策条款,从以前的“企业找政策”变成“政策找企业”。

记者从发布会上获悉,我省将为优秀民营企业发放“徽商服务卡”,比照“江淮优才卡”享受未成年子女入学、申请职称评审绿色通道等有关优待服务;省级层面将每年举办“天下徽商”圆桌会,定期召开创意会;对投资10亿元以上的重大创意项目,纳入省重点项目协调调度;鼓励民营企业来院设立企业(集团)总部、区域总部和研发、物流、采购等功能性总部。

在营造一流营商环境方面,《若干意见》提出优化审批服务,不另行增加审批要件,推行“企业吹哨、部门报到”机制,建立政府失信责任追究和承担机制,健全平等保护的法律环境,构建亲清政商关系,提升企业家公平感、获得感、安全感。(本报见习记者 何昊)



## 360名农民工成汽配技工

4月16日,合肥同大江江淮汽车车身有限公司360名农民工经过技术培训,成为汽配焊装、涂装等一线工人。今年该公司与江淮配套出口卡车到越南、马来西亚、欧洲等国家和地区,年销售量10万多辆,提供税收1200多万元,既解决了农民工就业,又能将卡车推上国际市场,助推庐江同大江成为江淮集团重要的配套产品供应基地。

周跃东/摄

# 徐文藻:用生命捍卫革命信念

## 忆百年党史 寻红色足迹



庆祝中国共产党成立100周年  
The 100th Anniversary of the Founding of  
The Communist Party of China

走进宿松县佐坝乡梅园村组殿屋,一座高高耸立的纪念碑格外引人注目,上面书写着“徐文藻烈士永垂不朽”九个鎏金大字,在阳光照射下熠熠生辉。徐文藻是中共党组织在宿松的创始人,他的革命事迹在宿松家喻户晓,人们都以他为荣。在90多年前的宿松,年轻的徐文藻发

动乡民与地主老财恶霸作斗争,宣传革命思想,多次举行群众集会、组织大型游行示威,讨蒋批虐,唤醒民众投身民主革命,掀起宿松大革命斗争高潮。他被国民党反动派逮捕后,宁死不屈,英勇就义。他的革命事迹永远激励着后人。

### 传播革命火种

1905年,徐文藻出生于宿松县佐坝乡松梅岭一个富裕的乡绅家庭。“当时,他家生活条件优越,完全可以按照封建传统理念去治学、做官、当老爷,尽享荣华富贵。可他没有走那条顺理成章,而是走出家门,义无反顾地选择了革命道路。”梅园村党总支书记、徐文藻烈士纪念馆馆长汪捍中介绍。

徐文藻幼年读私塾,1923年秋,考入武汉鄂州中学。在当地浓厚革命氛围的熏陶下,他树立了共产主义理想,1926年夏在鄂州中学加入中国共产党。

当时,宿松仍在直系军阀孙传芳五省联军高压统治之下,人民大众生活在水深火热之中。1926年9月,从鄂州中学毕业,考入湖北法政专科学校的徐文藻,受组织安排回到家乡,在中共黄梅三区(独山)区委领导下,以在佐坝的县立第二高等小学教书为掩护,秘密开展革命活动。

宿松县的佐坝乡与大革命时期号称“小莫斯科”的鄂东黄梅县相邻,深受黄梅革命斗争的影响。徐文藻在学校以办“补习班”的名义,经常组织学生深夜集会,宣传革命思想,介绍革命发展形势。每逢周末,他还带着学生到县城活动,向县城的手工业工人、店员、商人和青年学生秘密传播马列主义。在佐坝,他还组织学生到松梅岭、五仙庙、徐行、尹松密、金碧岭等地,举办农民夜校,通过识字教育,向农民进行启蒙宣传。在他的宣传影响下,宿松越来越多的进步人士参与到革命活动中来。(下转第3版)

## 安徽自贸区累计新设企业超五千家

本报讯 4月16日下午,记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,安徽自贸试验区对标国际国内最高标准,全方位借鉴吸收、项目化推进落实、快节奏建设起势,截至今年3月底,累计新设企业5032家,签约入驻477个项目,协议引资额3317.76亿元。

据安徽省商务厅副厅长、省自贸办常务副主任刘光介绍,安徽自贸试验区的建设除了致力于用制度创新打造开放包容的创新产业体系、自由便利的投资贸易体系、安全普惠的金融环境体系和优质高效的政务服务体系,也致力于惠及老百姓的生活。安徽自贸试验区开展跨境电商零售进口试点,让人民群众在家门口就可以买到物美价廉的进口优质产品;支持外商独资设立经营性教育培训机构和职业技能培训机构,有利于扩大优质教育资源供给,提升职业教育水平;对标国际准则优化营商环境,特别是“互联网+政务服务”,让企业和人民群众办事像“网购”一样方便。

刘光表示,下一步将及时总结推广合肥、芜湖、蚌埠片区成熟经验,扩大辐射效应。积极参与长三角自贸试验区联盟,助力长三角自贸试验区范围内的人财物自由流动,力争在“十四五”开局之年,以更大力度将安徽自贸试验区打造成为展示新时代美好安徽建设的“重要窗口”和全国具有重要影响力的改革开放新高地。

发布会上还公布了安徽自贸试验区揭牌以来取得的首批10个标志性建设成果:一是合肥片区率先开展“长三角海关特殊货物检查作业一体化”改革试点;二是合肥片区量子信息产业标志性成果发布,2月8日,首款国产量子计算机操作系统——“本源司南”发布;三是芜湖片区首次实现内河港口区块链无纸化进口放货;四是合肥片区成立全国首个区域性海创中心;五是芜湖片区在全省首次使用跨境双向人民币资金池;六是芜湖片区运行全省首个自贸试验区综合服务中心;七是蚌埠片区率先在省开展“一照通”试点;八是合肥片区落地省内首个针对自贸试验区专设的贷款产品;九是芜湖片区首次实现洋山港——芜湖港联动接卸;十是合肥片区首批签约入驻项目提档升级。(本报见习记者 何昊)